

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
 Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

A helyzet.

A béke kezdete.

Az örvendezés hullámai összecsaptak tegnap. Ma már a lelkesedés alacsonyabban „jegyez” és kezdődik a világosság. Arra már rákerült a világosság sugara, hogy a tegnapi ünnepi elhatározás magva ott fogant meg a képviselőház folyosóján. A mag meg volt. Kelemen Béla agyában termett és csak úgy immel-ámmal mutatta be. — Hogy még egy utolsó kísérletet tegyenek a béke szerzésére. Támadják az obstruálókat is, támadják Tiszát is és kérik mind a kettőt, hogy az ország érdekében térjenek jó utra.

A Kossuth-pártiak nem sokat bíztak az ötlethez. Maga Polónyi azt mondta, hogy falra hányt borsó. A Kossuth-párt klubhelyiségéből kivonultak a képviselők és csak nyolcan-tizen maradtak ott. Ott aztán melengették a Kelemen Béla ötletét és egyik is, másik is azt találta, hogy utolsó kísérletnek jó az eszme.

Csütörtökön, a képviselőház folyosóján aztán azon tanakodtak, hogy mire bízzák ennek a békéltető beszédnek a megtartását. Első-

ben Rátkay Lászlóhoz fordultak, aki nem nagyon bizott a sikerhez és kiterő választ adott. Időközben Rátkay szólhatott Ugronékkal, a kik kijelentették, hogy a haretől el nem állanak. Rátkay tehát a megbízatást nem vállalta. Barabás Bélát kérték aztán a szólásra. De Barabás is céltalannak nyilvánította a felszólalást. Szinte úgy volt, hogy senki felszólalásra nem vállalkozik.

Thaly Kálmán vállalja.

A béke-barátok, kivált azok, akik ragaszkodtak hozzá, hogy felszólalás történjék, Thaly Kálmánt kérelték. Thaly maga mondta: „ha a felszólalás sikertelen, úgy rajtam marad a paklizó szó”. Akik Thaly mellett állottak, köztük Barta Ödön, Vázsonyi Vilmos, Kelemen Béla kérelték Thaly Kálmánt, hogy a beszédet mondja el és ne törődjék a gyanúsítással, mert vele szemben értéktelen a legerősebb gyanúsítás is minden becsületes ember előtt. Így történt, hogy Thaly végre ráállt és a béke elkövetkezett.

Mi lesz ?

Az obstrukció most már le-tört. Az obstrukció nem is éled

fel, sőt nagyméretű vita sem lesz három-négy héten belül. Ez alatt pedig elintézik a két ujoncjavaslatot (1903—1904), a két indemnitást (1903—1904), a két költségvetést és a meghatalmazást a külfölddel kötendő szerződések ügyében megindítandó tárgyalásokra. Az első ostromot a kiegyezési javaslatok ellen fogják megindítani.

Politikai hírek.

A póttartalékosok hazabocsátása.

Miután most már alapos a remény, hogy az ujoncokat megszavazzák, az illetékes körök azon gondolkoznak, hogy a sorozást minél előbb megejthessék és a póttartalékosokat hazabocsáthassák. Nyíri Sándor honvédelmi miniszter, minden valószínűség szerint már holnap, az ujoncjutalék tárgyalásánál olyan módosítást fog ajánlani, a mely szerint a sorozás március 21-én megkezdhető legyen. Ha a sorozás akkor csakugyan megkezdődik, akkor a póttartalékosokat május hó 5-én hazaeresszük. Tehát még csaknem két hónapig kell ezer és ezer családapának fegyver alatt szolgálni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök Perczel Dezső.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök bemutatja a beérkezett

A baba halála.

Irta: Viktor Dik.

A baba nagyon szép volt; fehér bőrből készült teste szép rózsaszínű ruháskába volt öltöztetve. Eddának hívták és tudta a fejét forgatni, meg a szemét lehunyni.

A baba rendszeren ott volt az ablakban és olyan szép és nagy volt, hogy az utca-gyerekek szívét irigy vágyódás lepte meg láttára.

A kis Dóra igen jól tudta ezt és éppen azért ült mindig az ablakba bábujaival, hogy a gyermekek irigyeljék érte. Egyéb irigyelni való ugy sem igen volt a Dóráska életében.

Ha az a szép, nagy baba nem lett volna, bizony sok oka lett volna Dóráskának a szomorúságra. A szoba, a melyben lakott, szomorú és sötét volt és nem szeretett ott lenni. A nap sohasem sütött be ablakain, mert egy nagy, pusztá fal elálta a világosság útját. Az utca is sivár és barátágtalan volt.

Igazán modom, egyedül csak a szép baba tette elviselhetővé a kis Dóra életét.

És azonkívül kétszer napjában a sötét lépcsőkön is le kellett mennie az iskolába járás miatt. Dóráska pedig nem szeretett iskolába menni. Félt az iskolától, a hol egész nap sem volt szabad mozdulnia. Nem volt ott senkije sem, a kivel játszhatott volna, a ki fejecskéjét megsimogatta volna. A többi gyermekek játszottak ugyan egymással, de Dóráskának az, a kármas vad játék sehogy sem tetszett. És a gyerekek gonoszak, kegyetlenek is voltak. Örömlüket lelték abban, ha Dóráskának valami fájdalmat szereztek. Dóráska sokszor sirt ezek miatt a kegyetlen tréfák miatt.

De mamájánál sem talált a kis Dóráska vigasztalást. Különösen az utóbbi időben nem. Régebben még eljátogatott vele néha-napján. Mesét mondott neki, sőt olykor mosolygott is. De most! Sem egy tekintete, sem egy barátságos szava, még csak egy gyöngye mosolya sem volt Dóráska számára.

És a papa! Ah, erről jobb nem is beszélni. A Dóráska szívét keserű fájdalom tölti el, valahányszor csak eszébe jut, hogy milyen ritkán van mostanában a papája otthon.

És akkor is, ha otthon van, olyan sötét és szótlan mindig, hogy a mama is mindig miatta sir, miatta szomorú. Arról pedig szó sincs, hogy Dóráskát oda vegye az ölébe és játszon vele.

Néha veszekedés is volt a papa és mama közt. Ez pedig úgy fáj Dóráskának, dacára annak, hogy nem igen értette meg a veszekedés okát, sem azt, hogy miről volt szó.

Valami asszony volt a dologban, a kit Dóráska nem ismert, de a ki, a mama szavaiból ítélve, nagyon rossz asszony lehetett. A papa is a miatt a néni miatt van olyan keveset odahaza és miatta olyan szótalan, szomorú.

Néha a mama is, meg a papa is megharagudott, olyankor aztán esunya szavakat mondtak egymásnak és Dóráska re-



Czipő ujdonságok a tavaszra

Michelstädter Utóda

Mandel Lipót Első czipőraktárában kaphatók. Telefon 352.

írományokat. Az Ugron-párt élt a záróbeszéd-jogával.

Eitner Zsigmond pár szóval elfogadásra ajánlotta határozati javaslatát, mely arról szól, hogy a kormány készítsen kimutatást arról, hogy az új ágyuk beszerzésénél Magyarország ipara mily arányban részesül?

Lovász Márton is elfogadásra ajánlja a magyar tisztek hazahozataláról szóló határozati javaslatát. Egyszersmind kéri a kormányt, hogy mondjon valami határidőt, a mikorra megérintik a katonai igazságszolgáltatás reformját.

Ugron Gábor a vita során az ostrom-állapotról szóló törvényjavaslatot sürgette. Mivel az ő indítványa szóról-szóra egyezik Deák Ferenc 1868-ik évi javaslatával, elfogadásra ajánlja indítványát, melynek háboru esetén igen nagy hasznát látná az állam. Az osztrákok már régen gondoskodtak az ostrom-állapot jogviszonyának rendezéséről.

Csávolszky Lajos záróbeszédében kijelenti, hogy Ugron Gábor, mikor a tegnapi ülésen barátairól beszélt, a kik megbízták őt, hogy a leszerelést bejelentse — ő nem helyesli Ugron nyilatkozatát, melynek semmi egyéb eredménye nincs, mint hogy a kormány állását megerősítette; az obstrukció megszüntetésének nem örvend, mert sohasem kezd olyan politikai küzdelembe, a melynek feladására örvendve vágyakozik.

Holló Lajos kijelenti, hogy akármi történik is, ebben az országban nem lesz nyugalom mindaddig, míg a nemzet jogai nem érvényesülnek. Az élethalálharc a nemzeti érdek és a katonai uralom között szünetelhet egy időn, de véget nem érhet másként, mint a nemzeti érdekek győzelmével.

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter nem lehetett jelen a tegnapi ülésen s így csak ma mond hálás köszönetet Thaly Kálmánnak, (Eljenzés jobbról) a ki az országot felszabadította egy lidércnyomás alól s az ellenzéknek is, mely lemondott a további rendkívüli küzdelemtől.

Madarász József: Nem kérünk a köszönetből!

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter a határozati javaslatok közül csak Tóth Jánosét fogadja el, mely statisztikai adatokat kéri a kormánytól.

Münnich Aurél előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot.

A Ház általánosságban elfogadja az ujoncjavaslatot s elveti Tóth János javaslatának kivételével az összes határozati javaslatokat.

Szavazás közben házzsabályvita volt arról, hogy ellenpróbnak akkor van helye, ha az eredmény kétséges. Az elnök úgy magyarázza a szabályt, hogy ellenpróbat rendel el akkor, a mikor ő szerinte kétséges az eredmény, Kubik Béla, Ugron Gábor és Polonyi Géza szerint pedig akkor kellene ellenpróbat elrendelni, ha azt a képviselők közül többen kívánják.

A részletes tárgyalás során, a javaslat címénél Szederkényi Nándor módosítást ad be, hogy a magyar hadseregnek szavazza még az ujoncokat az országgyűlés.

Lengyel Zoltán is módosítást ad be arra, hogy a javaslat ne az 1903. évben megszavazandó, hanem az 1903. évre szóló ujoncjutalékról szóljon.

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter ehhez hozzájárul.

Zichy Aladár gróf is módosítást ad be arra, hogy az ujoncokat ne a közös hadseregnek, hanem a magyar sorhadi csapatoknak szavazzák meg.

Holló Lajos pártolja Szederkényi indítványát.

Münnich Aurél előadó ellenzi ugy Szederkényi, mint Zichy Aladár módosítását, mert nem áll az, hogy a magyar ifjakat csak a magyar sorhadi csapatokba lehet besorozni. (Nagy zaj a baloldalon.)

A Ház elfogadja az eredeti címet Lengyel Zoltán módosításával.

A második szakasznál Nyiri Sándor honvédelmi miniszter módosítást adott be.

Az első szakasznál Holló Lajos és Szederkényi Nándor adott be módosítást arra, hogy a „közös hadsereg” kifejezés ne legyen benne a törvényben. Münnich Aurél előadó felszólalása után a Ház a módosítást elvetette s az eredeti szakaszt elfogadta.

A második szakasznál Nyiri Sándor honvédelmi miniszter módosítást adott be, a mely szerint az 1903. évi ujoncok ne öszszel vonuljanak be, hanem azonnal, a mint a sorozás után állományba veszik. Kötelező igéretet azonban nem tehet, de valószínűnek tartja, hogy az 1903. évi ujoncok nem teljes három évig, hanem hat-hét hónappal kevesebb ideig fognak szolgálni.

Ugron Gábor azt érti a módosításból, hogy az 1903. évi ujoncokat a rendes idő lejártá után is benntartják pár hónapig,

pedig ha nem három, hanem négy évfolyam lesz benne egyszerre, akkor a katonaság el sem fér majd a kaszárnyákban.

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter feleli, hogy a katonák szabadságolása csak adminisztratív természetű intézkedés, de nem törvény. A módosítás nem zárja ki, hogy a katonák szabadságoltassanak.

Rátkay László felhívja a miniszter figyelmét azokra a szerencsétlen katonákra, a kik az obstrukció áldozatai.

Nyiri miniszter azt feleli, hogy meg van győződve, hogy a hadügyi vezetés enyhíteni fogja sorsukat s mindenkinek, a kinek kegyelmi joga van, befolyását érvényesíti ez irányban.

Egyház és iskola.

Egyháztársadalmi összejövetelek.

A Hittanszaki Önképző Társulat holnap délután 2 óraker rendezendő vallásos összejöveteleink sorrendje a következők: *Csapó-kertben*: Imádkozik Tóth Sándor 2. th. Bibliát magyaráz Kolozsváry Mihály 4. th. Imádkozik Konyves János 2. th. *Homok-kertben*: Imádkozik Kovács Sándor 2. th. Bibliát magyaráz Baróthy István 2. th. Imádkozik Jóljárt István 2. th.

* **Presbiteri gyűlés.** A debreceni ev. ref. egyház március hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 óraker az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: A folyó évi március 3-án tartott presbiteri értekezlet jegyzőkönyve néhai Szinay Gyula gazd. bizottsági elnök elhunytá alkalmával tett intézkedésekről. A további teendőik elrendelése. Megállapítása annak, hogy az egyház pénztárának készpénzei milyen arányban helyeztessenek el a helybeli pénzüzetekben. Gróf Degenfeld József konventi bizottsági elnök megkeresése diakónissza-képző intézetnek az ispotálytelep rendezésével kapcsolatban létesítése tárgyában. Az ev. ref. tanítótestület kérvénye a tanítók fizetésének javítása tárgyában.

VIDÉK.

Népitélet egy vak ember fölött.

— Meglinchelt gyujtogató. —

Véres szenzációja van Hegyközkovácsi, biharmegyei községnek. A nép halálra ítéli

megve bujt a függöny alá, a míg a papa el nem ment, az ajtót dörögve becsapva maga után.

Akkor aztán még sokkal szomorubb idők jártak a sötét szobában, a melynek vigasztalanságát csak a szép, nagy baba enyhítette. Dórácska oda ült vele az ablakba és csöndesen beszélgetett hozzá. Hangosan már nem is igen mert szólni, mert minden olyan esendes és rideg volt körülötte. Néha megcsókolta a babát — olyankor, ha senki sem vette észre; és megkérdezte, hogy szereti-e őt. A baba mindig azt felelte, hogy igen. Ez az igen nagyon halkán volt mondva, mert a porcellánfejű bábák nem szoktak hangosan beszélni, Dórácska azonban igen jól meghallotta és nem szólt fölé senkinek. Az az ő édes tíka volt, hogy mégis csak szereti őt valaki, mert a papa és a mama bizony nem sokat törődnek már vele. Legjobb is, ha nem áll senkinek utjában.

Az a nap, a melyen a Dórácska bábuja, a szép Edda meghalt, egy gyönyörű, enyhe, napsugaras tavaszi nap volt, a mely sejtetni sem engedte volna, hogy ilyen katasztrófát fog felidézni.

Papa és mama azon a napon nagyon haragosak voltak, mintha számukra nem is léteznék a gyönyörű, aranyos napsugár.

Sötétben, haragvó szemmel néztek egymásra és szavaik még a szokottnál is kegyetlenebbek voltak. Dórácska pedig megint ott bujt el kicsiny, remegő testével a függöny alatt.

— Láttalak ma az utcán azzal a ... azzal a személyvel! — mondta a mama haragtól remegő hangon.

— Remélem, tetszett neked? — hallatszott a papa gunyos felelete.

— Te nyomorult!

Oh te komédiánzó! Hát mit akarsz tulajdonképpen? Tizenkét esztendővel idősebb vagy, mint én és mégis a nyakamba kötötted magadat erőszakkal. Hát mit akarsz?! Ezt előre tudnod kellett volna.

Ezek után a szavak után a papa csunyán, élesen fölnevetett és elment hazulról.

A mama magánkívül volt haragjában. Pihenéstelenül rohant föl s alá a szobában, kezeit tördelve és arcának olyan rettenetes kifejezése volt, hogy Dórácska először életében félt az édes mamájától. És nemhogy csillapodott volna, de egyre nagyobb lett a mama izgatottsága. Utóbb érthetően szavakat is dadogott:

— Hadd menjen!... Jobb lesz!... Így már nem lehet tovább!... Ilyen semmi,

ilyen rongy személy után futkos!... A pokolba mindennel, a mi tőle van!...

Ezzel odafutott a szekrényhez, ékszereket, leveleket szedett ki:

— A pokolba mindennel... Ez a gyűrű is az övé volt, ki vele!... Ki!... Ah, ez a bábu is!... Add ide!...

Brutális erővel ragadta ki a babát a Dórácska ölelé karjaiból és őrzőgő dühvel vetette ki az ablakon. Aztán kimerülve rogyott le a divánra.

Dórácska a félelemtől mereven látta az ő kedves Eddáját a levegőben repülni, aztán ugy, ahogy az ablakban ült, látta a szegény Eddát az utca sáros, szennyes kövezetén összetörni. És Dórácskának ugy tünt fel, mintha Edda, ott az utca sarában heverve, haldoklásában még egyszer rávetné megtörő, elhomályosuló tekintetét, mintha mondani akarná:

— Azért én mégis szeretlek... És ez a fájdalmas tekintet elkezdte csalni, hívogatni Dórácskát maga után. Habozva nézett le a mélybe, aztán még egy tekintetet vetve a szomorú, sötét szobába, a hol édesanyja zokogva ült a divánon és ... és lassan kihajolt... kicsi karjait kiterjesztette Edda felé és követte őt az utca kövezetére...

Tavaszi ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti
HRABÉCZY ANTAL
 ruhafő és vegyszertisztító intézet
 DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

egy világtalan embert s ezt az ítéletet tegnap végre is hajtotta. Az eset részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

Hegyközkovácsiban élt egy hatvan esztendő körül lévő vak ember: Felföldi György. Az öreg világtalan ember a községi lakosok jószágára volt utalva és abból is élt, ezt a jószágot azonban úgy hálálta meg, hogy lopott. Furesán hangzik ugyan ez az állítás, de tény, hogy Felföldi György, a vak koldus ötször volt büntetve lopás vétsége és büntette miatt s ha valami kár esett, vagy baj történt a faluban, az emberek gyanuja mindig feléje irányult.

Az utolsó időben sok tűz történt Hegyközkovácsiban. A csendőrség kereste, kutatta a tettest, de bizony nem sikerült kideríteni. A legutóbbi tűz alkalmával azonban a gyanu Felföldi György ellen, a vak koldus ellen irányult, a ki ellen a csendőrség meg is indította a nyomozást. A lakosság természetesen a legnagyobb felháborodással fordult a nyomozat alatt álló, de még szabadlábban lévő Felföldi ellen s tegnap kérdőre is vonták, jobban mondva szidni kezdték a vak embert, a ki jószágukat lopásokkal és gyújtogatásokkal hálálta meg. Az öreg a szidalmak hallatára méregbe jött s oda-szólt az öt ócsároló sopornak:

— No megálljatok, majd ezután láttok még csak ti vörös kakast!

A csoportokból aztán néhányan megfenegették:

— Nem éred te azt meg!

S Felföldi György a vak gyújtogató nem is érte meg a legelőzelebbi tüzet. Tegnap este ismeretlen tettesek agyonverték a vak koldust, a falu rémét.

Az öregét össze-vissza törték úgy, hogy kétségtelen dolog, miszerint a szörnyű népiítélet igen sokan hajtották végre.

Az esetről rögtön értesítették a bihar-püspöki csendőrséget, a mely ma reggel telefon útján jelentést tett az ügyrésznek, a honnan Vámosy Mihály királyi ügyész, Nizsalovszky Endre vizsgálóbíró és a törvényszéki orvosok ma kiutaztak a helyszínére.

Álarcos rablók Érselinden. Vakmerő rablótámadás történt e hó 9-én Érselinden. Este rablók állítottak be Grünfeld Mózes köztisztviselőben álló érselindi lakoshoz és rovolvert szegyezve az öreg ember mellének pénzt követeltek. A szobában csak Grünfeld és a felesége volt, tehát nem volt mit tenni, mint a rablók kérését teljesíteni. El is indult már, hogy egész pénzét átadja, miközben a konyhában levő s mit sem sejtő család belépést a szobába s észrevéve a kellemetlen látogatókat; kifutott az utcára, segítségért kiáltozott, a mitől a rablók megijedtek és elmenekültek. A megliustított rablóról még az éj folyamán értesítették az érshályfalvai csendőrséget, a mely a nyomozást azonnal megkezdette.

KRÓNIKA.

Zálog.

Mondja csak, füszeres ur hitelez-e nekem szombatig, ha kellő zálogot adok?

— Akkor igen.

— Hát adjon két kiló cukrot, aztán az egyik kilót tartsa itt zálogba a másikért.

A legazemberezett gazda kutyái.

A kihágási bíróság előtt furfangoskodott egy magyar. Az iránt citálták be, hogy a végrehajtót és a becsüsst lenyomorult kutyázta.

— Nem én! — védekezett a magyar.

— Meri tagadni?

— Azaz, hogy mondtam, de a saját kutyáimat akartam megtisztelni és nem a város végrehajtóit.

— Ugyan ne mondja, mikor kutyái sincsenek...

A bíró husz korona pénzbírságot húzott a magyarra, a ki egy óra múltán ismét beállított a kihágási bírósághoz.

— Megint baja van?

— Hát be akarom bizonyítani, hogy én csakugyan a kutyáimnak mondtam, hogy nyomorult kutyák és nem a tekintetes be süs uraknak.

— Mivel bizonyítja?

— Evvel ni! — és kivett a zsebéből egy marék kutyaadó cédulát.

De a bíró nem oldta föl az ítéletet, mire a magyarból így tört ki a keserűség:

— Már csak elnyomott pária a magyar, mert mikor foglalnak, még a saját kutyáinkat sem gazemberezhetjük le!

Legnagyobb esemény.

Ki a legnagyobb mester az automobil-klubotokban?

— Rábay Béla, még önmagát is elgázolta.

A keleti háború.

— Távirati tudósítás. —

Újabb orosz mozgósítás.

London, március 11.

(Saját tudósítónktól.) Megbízható értesülés szerint az orosz kormány Oroszország délkeleti részében két hadtestet készül mozgósítani a turkesztáni ezredek közül. Kétségtelen, hogy a katonai demonsztrációról van szó. Az orosz kormány a mozgósítás tervezetét a legapróbb részletekig kidolgozta.

Orosz demokraták mozgalma.

Berlin, március 11.

(Saját tudósítónktól.) A „Berliner Tageblatt”-nak táviratozzák Pétervárról, hogy ez éjszaka az oroszországi demokraták a lakossághoz kiáltványt intéztek, a melyben felszólítják a népet, hogy ne adakozzék hadi célokra, mert a háborút a kormány dinasztikus célokra akarja kihasználni és milliárdokat pocsékol a kelet-ázsiai harcra. Kelet-Azsiában a nyílt ajtó poliúkjáját csak kultur népeknek van joguk megindítani, de nem szabad Oroszországnak ilyesmire vállalkozni és különösen nem a mostani orosz kormánynak, a mely büneinél fogva megérett arra, hogy elpusztuljon.

Az Egyesült-Államok semlegessége.

Washington, március 10.

(Saját tudósítónktól.) Roosevelt elnök parancsot bocsátott ki a tengerészeti hatóságokhoz és a tengerészeti kormány hivatalnokaihoz, hogy tartózkodjanak mindenféle olyan nyilatkozatoktól, a melyekkel a hadviselő felek bármelyikét sértenék, mert ezzel az Egyesült-Államok semlegességét érintenék.

Alexejev jelentése a cárhoz.

Pétervár, március 10.

(Hivatalos távirat.) Alexejev helytartó a következőket táviratozta a cárnak Mukdenből tegnapi kelettel:

A port-arthuri erősség parancsnoka jelenti: Körülbelül egy óra-
kor éjjel után fényszóróink világító körében hajók, nyilván torpedónaszádok jelentek meg, melyek ellen ütegeink 2 óra 30 percekor löni kezdtek. A torpedónaszádaink a nyílt tengerre mentek. Reggeli 4 óra körül a Liaocsang mellett lévő világító toronytól nyugatra összeütköztünk az ellenséggel. Néhány lövés után az ellenség déli irányba távozott, torpedónaszádaink

pedig 6 órakor visszatértek a belső kikötőbe. Ujból kiküldték őket szemlére és egy ellenséges hajó-
raj megpillantása után visszatértek. A japánok, kiknek 14 hajójuk volt, tüzelni kezdtek cirkálóhajóink és torpedónaszádainkra. Liaocsangból egész időn át tüzeltek. Ezekről bátorodom felségednek jelentést tenni.

A Jalu folyamnál.

Nücsvang, március 10.

Szemtanuk jelentik, hogy e hó 2-án Csöngvanesöngben és környékén minden csendes volt. A japánok közeledéséről mitsem tudnak. A japán csapatoknak a Jalu folyó nyugati partján való megjelenéséről szóló legújabb híreket majdnem hihetetlennek tartják. A csapatoknak az orosz hadművelleti kiinduló pont környékén való összehívása a kínai lakosságra súlyos terhekkel, különösen Liaojangban, ahol az összes épületeket lefoglalták. Az összes jelentősebb vasuti állomásokon sátorokban táboroznak a csapatok.

Vladivosztozk.

Tokio, március 10.

Gensani magánjelentések szerint a japánok 6-ika óta háromszor ágyúzták Vladivosztozkot. A japán gránátosok a város egyik részét felgyújtották. Szöuli jelentések szerint a házáló cének ismét hat tagját tartóztatták le oroszbarát üzemek vádjá miatt.

SZÍNHÁZ.

Fecskék.

A Kossuth-utcai muzsacsarnokba orgonafakadás előtt repültek be a Fecskék és olyan hidegséggel találkoztak, hogy szegénykék odafagytak a naftalinos virágbokrokhoz. Velük szállt a szíre egy kis dalos pacsirta is, a ki pajzánul röpködte be a festett világot és kedves csicseregése, csintalan dalával a tavasz melegségét öntötte el a hallgatók sorában. A fecskék közül is kitént Felhő Rózsi, a debreceni színház pacsirtája, a ki jütékával, dalával a rémregény operettből is gyönyörűséget, művészi élvezetet tudott árasztani. A közönség hálás szerete különben tegnap nemesak viharos tapsokban, — de egy gyönyörű ajándékban is megnyilatkozott.

A bérlőközönség lepte meg a virágművészet remekével, egy folséges állványnyal Felhő Rózsi, a melyen palmaágak közül galambok hullatták csőrükből az ibolya, jácint, kamélia és rózsza csokrok özőnét. Az állványról rózsínú szalagok lengtek, rajtuk aranybetűkkel ez a felírás: „Felhő Rózsinak — hálás elismerésök jelölés a C bérlők.” A színház bucsuzó szubrettjének útját tehát a bérlő közönség szeretete önti be virággal.

Bob herceg jubileuma.

A jövő héten, pénteken huszonötödik évét lesz elértén a Bob herceg, melyben Makó szinigazgató saját, külön üdvöskéje: Felhő Rózsi legnagyobb sikereit aratta. A pénteki előadást ünnepivé avatja, az a körülmény, hogy nemesak 25-ször, de egyszerűsmind utoljára is játszik Felhő Rózsi, a debreceni közönség dédelgetett kedvence, a kit ez alkalommal is kedves meglepetésekben fog része-

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári czipők, remek

czipő-áruháza

formákban

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ., POSTÁVAL SZEMBEN.

megérkeztek.

síteni a közönség. Ez alkalommal alkalmi lap is fog megjelenni *Felhő Rózsi Bob-kosztümös arcképével* s a kedvelt diva sajátkezü bucsu sorraival. A darab a nagy édeklődésre tekintettel bérletszünetben kerül színre.

Március 15. a színházban. Március 15-én Rákosi Viktor és Beóthy László hazafias színműve az „Aranylakodalom” kerül színre, melynek főbb szerepeit Jeszenszkyné Irén, Krémerné Lili, Havasi Szidi, Székely Ilona, Klenovits György, Iványi Antal, Faragó Odón, Csiky László, Krasznay Ernő, Nagy János, Cserny Béla, Karacs Imre, Mezei Andor és Szilágyi Aladár játsszák.

Felhő Rózsi bucsuja. Felhő Rózsi, a debreceni színház kedvelt szubrettje e hó végén bucsuzik a debreceni közönségtől. Utoljára az „Aranyvirág” operetben lép fel s ez estén három más, olyan dalt is énekel, a melyekkel a szezon során a legviharosabb hatást érte el. A bucsu előadás iránt általános érdeklődés nyilvánul.

A szerződésesség színészek ellen. Az az anomália, a mely szerint a vidéki színészek, ha Budapestre szerződnek, minden büntetés nélkül követhetnek el szerződésességét, mivel Budapest nem tartozik az országos színészegyesület hatáskörébe, a debreceni városi közgyűlésen is szóba kerül. Aradon a közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanács azon javaslatát, hogy feliratot intéz a miniszterhez ezen állapot megszüntetése iránt azzal, hogy a szerződésesség színezz egyszer s mindenkorra veszítse el a színész-egyesületnél élvezett nyugdíjigényét. Ezt a határozatot a többi vidéki városokkal is közlik, hasonló értelmű feliratok alkotására kérve azokat.

UJDONSÁGOK

Sorozás Debrecenben.

Debrecen, március 12.

A képviselőház tegnapi ülésén tudvalevőleg szenzációs fordulat állott be. A vihart a béke váltotta fel. De hogy ez a béke nem a pillanat hatása alatt született meg, semmisen bizonyítja jobban, mint az a leirat, a mely még tegnap érkezett Debrecen városához.

A leirat bevezető sorai világosan mondják: *Tekintettel arra, hogy a politikai helyzet biztos kilátások alapján néhány nap múlva kedvezőre fordul, semmi sem áll most már útjában annak, hogy a sorozás foganatosítható legyen.*

A leirat kapcsán tehát a honvédelmi miniszter siet elrendelni, hogy a sorozást kezdjék meg.

A város katonai igazgatója nem is késett sürgős intézkedéseket tenni s tájékoztatólag jelenthetjük, hogy a sorozást Debrecenben március 21-én tényleg megkezdik s bezárólag március 26-áig folytatják. Március 21-én és a következő napokon tehát az 1903. évi sorozásra behívott 1880-ik, 1881-ik és 1882-ik évben született ifjak mennek sor alá.

A sorozáson a polgári bizottság tagjai lesznek Kovács József polgármester, akadályoztatása esetén Vecsey Imre főjegyző, mint elnök. Szabó Kálmán tanácsnok és dr. Sárváry Gyula főorvos, mint sorozó-bizottsági tagok.

Az egyéves önkéntességre jogositottak jól teszik, ha okmányukat a város katonai igazgatóhoz sürögösen betérjesztik, mert máskülönben elveszítik igényjogosultságukat.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Ref. templomunkban vasárnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Jánosi Zoltán, a ki egyházi beszédét ezuttal a március 15-iki események méltatásának szenteli. Kistemplomban K. Tóth Kálmán; Ispótyai templomban Szele György; Homokkertben Uray Sándor; Csapókerthben Kovács János.

*** Március 15.** — A debreceni ref. tanítóképző ifjusága március 15-én, d. u. ötödfél órákor rendezti a főiskola dísztermében emlékül-ünnepélyt, a következő műsorral: 1. Nyitány, előadja az ifj. zenekar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Barcsa János tanár. 3. Tárogató, előadja a Csokonai-énekkar. 4. Emlékbeszéd, írta és felolvassa Erdey Lajos 4-ik tk. 5. „Visszapillantás”, írta Soós Jenő, szavalja Böszörményi Imre 4-ik tk. 6. „Talpra magyar”, zenéje P. Nagy Zoltántól, előadja a Csokonai-énekkar. 7. Magyar népdalok, előadja az ifjusági zenekar. 8. „Erdős hit”, írta Abrányi Emil, szavalja Reke József 2-dik tk. 9. Guyon induló, előadja az ifjusági zenekar.

*** Anyakönyvvezetői kinevezés.** A belügyminiszter a dógei (Szabolcsmegye) anyakönyvi kerületbe Scheller Lajos jegyzői irnokot anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki s őt a házassági anyakönyv-vezetésével, valamint a házasságok megkötésénél való közreműködéssel is megbizta.

*** Vasutasok hazafias ünnepélye.** A debreceni máv. altiszti kör március idusának emlékezetére f. hó 14-én, hétfőn este fél 8 órákor saját kör-helyiségében hazafias estélyt rendez, melyre a kör rendes és pártoló tagjait, valamint családjukat ezuton hívja meg. Műsor: 1. Himnus, éneklí a kör dalárdája. 2. Elnöki megnyitó. 3. Talpra magyar, szavalja Kacovszky Gyula. 4. Kossuth-nóta, éneklí a kör dalárdája. 5. Alkalmi felolvasás, írta Keller Sándor. 6. Elő szobor, szavalja Szomovolszky Miklós. 7. 1848 március 15-dike, írta és szavalja Nagy Kálmán. 8. Induló, éneklí a dalárda. A műsor után táncal egybekötött házias batyumulatság lesz. A rendezőség.

*** Elveszett emléktárgy.** Dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök egy igen kedves emléket vesztette el tegnap. Az emlék egy értékes nyakkendő, melyet ha a megtaláló a büntügyi osztálynál beszolgáltat, illő jutalomban részesül.

*** Szabad iskola.** A szabad iskola szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 13-án d. u. 3 órákor a magyar alkotmányból előadást tartanak: Az Eötvös-utcai iskolában: dr. Haendel Vilmos ur. A Jókai-utcai iskolában: dr. Bartha Béla ur. A Miklós-utcai iskolában: dr. Kardos Samu ur. A Bánk-utcai iskolában: dr. Rác Lajos ur. A tanítás ingyenes. Szívesen látunk minden felnőt embert. Látogassák minél többen ez érdekes és tanulságos előadást. Az Intéző-Bizottság.

*** Kereskedő ifjaink ünnepélye.** A debreceni kereskedő ifjak társulata a Kereskedő Társulat dísztermében március 15-iki ünnepélyt rendez. Kezdeté este pont 8 és fél órákor. Az ünnepély műsorát a következőkben közöljük: 1. Nyitány, előadja Magyar Testvérek zenekara. 2. „Hymnus” Erkel F.-től, előadja a kereskedő ifjak társulatának dalköre. 3. Elnöki megnyitó, tartja dr. P. Abraham Dezső ur, a szakmívelő bizottság elnöke. 4. „Nemzeti dal” Petőfi Sándortól, előadja Spira Sámuel ur, társulati tag. 5. „Költemény”, írta és felolvassa Szávay Gyula ur. 6. „Árpád siri álma” Miskolezy Kovács Gyulától, előadja Kincses László ur, hittanhallgató. 7. Hegedű játék cimbalom kísérettel, előadja Szemes Jenő ur, társulati tag. 8. „Szabadságról” Prém Józseftől, előadja Szabó József ur, társulati tag. 9. „Szózat” Egeressy B.-től, előadja a kereskedő ifjak társulatának dalköre. Az ünnepély után társasvacsera és tánc lesz az „Angol királynő” összes helyiségeiben.

*** Iparossegédek gyűlése.** A debreceni iparossegédek e hó 13-án d. e. 9 órákor nagygyűlést tartanak, melyen igazgatósági tagok választását ejtik meg. A gyűlés az Iparos Otthon dísztermében lesz.

*** Ipartestületi betegsegélyző pénztár** holnap délelőtt 10 órákor tartja meg közgyűlését, melyet az elnökség e hó 6-án kénytelen volt feloszlítani. Ez újabb gyűlésen már csak a közgyűlési kiküldöttek vehetnek részt. A közgyűlésen Tóth Kálmán és Vetéssy Béla elnökölnék.

*** A szanatórium-est** rendező bizottsága immár teljesen elkészítette a vasárnapi vendégfogadás, hangverseny, társasvacsera és táncmulatság előrajzát. A rendezőség megbízásából tegnap d. u. Vecsey Imre, Wessprémy Zoltán és Miskolezy Lajos meglátogatták a négy felekezeti nőegylet elnöknőit és külön felkérték az est sikere érdekében való közreműködésre. A vendégek üdvözlésére a rendezőség külön 15 tagu bizottságot küldött ki, melynek élén a vasárnap délelben a gyorsvonattal érkező vendégeket (Lukács György, Rákosi Jenő, Jászai Mari, Tarnay Alajos és Balla Miklós) Kovács József polgármester üdvözlí. A pályaudvarról a vendégeket szállásukra az Arany Bikába kísérik. A rendezőség ezuton felkéri a rendező-bizottság összes tagjait, hogy lehetőleg

NŐI és férfi

Chevraux- és Box-czipók

griasi valasztokban érkeztek

Neumann Testvéreknel Tisza-palota.

teljes számmal jelenjenek meg a vendégek fogadására. Egyben felkéri a rendezőség azokat az urakat, a kik fogatot tartanak, hogy szíveskedjenek fogatukat a bevonulásra átengedni s erről ma szombaton estig Váradi Ssabó János urat értesíteni. A szanatórium-est hangversenye este 6 órakor kezdődik. Jegyek Békés Lajos, Borsos Kata és Zádor Lajos női-divat üzletében előre válthatók. — A hangverseny befejezése után az Arany Bika földszinti nagy étkezőjében a vendégek tiszteletére ünnepi társasvacsora lesz. Erre vasárnap délig méltóztassék a Békés Lajos, Borsos Kata és Zádor Lajos üzletében kitett iven jelentkezni. Az étkezés étlap szerint lesz. A vacsora után tánc következik a diszteremben. A páholyokra oly sok volt a tuljogyzés, hogy a rendezőség a földszinten is állított fel páholyokat, melyek szintén mind elkelték. A szanatórium estére a meghívók már szétmentek. Mivel azonban ily nagyszabásu ünnepség rendezésénél az összetorlódtott munka miatt is kikerülhetetlenek az akaratlan tévedések, a rendezőség kijelenti és ezután is nyilvánosságra hozza, hogy tekintettel a hszafias jótékony célra, a szanatórium estén mindenkit szívesen lát.

*** Városi rendkívüli közgyűlés.** Az egyetemi ifjuság Kossuth gyászünnepélyt rendező bizottsága hazafias szellemű áthatalmat intézett Debrecen város polgármesteréhez. Arra kéri benne a polgármestert, hogy rendkívüli városi közgyűlés összehívására tegyen intézkedést, a melyet Kossuth Lajos emlékének szenteljenek, a közgyűlésből küldöttséget válasszanak a budapesti gyászünnepre s a város nevében koszorút helyezzenek Kossuth Lajos sírjára. A megkeresés ügyében közelebb intézkedik a polgármester.

*** Elhelyezés.** Majoros Béla kegyesrendi tanár a rendkormány által Magyar-Ovárra helyeztetett át s egyelőre tanárviszsgálatának kiegészítését végezt Kolozsvárra utazott. A rendből tehát nem lépett ki.

*** A debreceni birkozó-verseny** iránt, a melyet a Torna- és kerékpáros egyesület rendez, az ország sport köréi érdeklődnek. Tegnap a budapesti testgyakorlók körének két kiváló bajnoka: Pataki Hugó és Weisz Richárd jelentették be, hogy a versenyben részt vesznek.

*** Bérmentetlen levelek.** A postai igazgatóság a következőket teszi közzé: A közönség külföldre szóló leveleit és levelezőlapjait sok esetben nem az új, hanem a koronaértékben való számítás előtt érvényben volt díjszabás szerint helytelenül bérmentesít. A többi között különösen Törökországba küldenek túlságosan nagy számban 25 helyett 20 fillérre helytelenül bérmentesített leveleket. A posta az ily helytelenül bérmentesített levélküldemények után pótdíjat számít fel és ha azt a címzett nem fizetik meg, a levelet nem kézbesíti, hanem a feladási helyére visszaküldi. A közönség saját érdekében cselekszik, ha

a levélposta-tarifa alább közölt tételőre figyel. Az egyszerű levelek viteldija a bel-földre, Ausztriába (Lichtentennál), Bosznia-Hercegovinába (a novibazári pasalikot kivéve), Németországba 20 grammig 10 fillér, 250 grammig 20 fillér, a levelezőlapok díja 5 fillér, Szerbiába és Montenegróba 15 grammonként 10 fillér, a levelezőlapok 5 fillér, a többi külföldre és a novibazári pasalikba a levelek díja 15 grammonként (Svájcbra 20 grammonként) 25 fillér, a levelezőlapok díja 10 fillér. Törökországba könyveket legelőszérűbb keresztkötés alatt küldeni s ha a könyvek értékesebbek, a keresztkötéses küldeményt ajánlva feladni.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Vister Gyula r. k. 14 éves, Barna Zsuzsanna ref. 4 éves, Török Imréné ref. 63 éves, Boldogh Zsófia ref. 11 napos.

*** Az Alföldi Takarékpénztár** által adott 10 kor. adományért, a debreceni m. kir. gazdasági tanintézet hallgatóinak segélyegylete nevében, hálás köszönetet fejezi ki ez uton is az egyesület elnöksége.

*** Megmarta a veszett kutya.** Zombori Józsefet tegnap a Csapó-utcan veszett kutya marta meg. A szerencsétlenül járt embert rendőri intézkedés után a budapesti Pasteur intézetbe szállították fel gyógykezelésre.

*** Szerencsétlenség favágás közben.** Kristóf Juliánna tizenkét éves cselédleány tegnap a Tanító-utca 15. számú háznál fát aprózott. Munkája közben a baltával a kezére csapott s levágta egyik ujját. A kis leányt a kórházba szállították, a hol dr. Katona részesítette első segélyben.

*** Veszedelmes tolvaj** és betörő hírében áll Horváth István, a ki a közel vidéken számtalan gaztetett követett már el. Az utóbbi időben erről a vidékről eltávozott s Aradon ütötte fel tanyáját. Ott sem maradhatott sokáig, mert a rendőrség már nyomában volt. Az ügyes betörő, a kit most országosan köröznek, Német József álnevet is használja.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem** Piac-utca 44. Dr. Ujfaluzy-ház. Alilando fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.

*** Családok részére** legelőszérűbb és legjobb a valódi Brazília-kávé, 1 kilogramm 1 ft 20 kr. Kapható Lusztig és Bán fűszer nagy kereskedésében. Városi bérház. (Simonffy-utcai új piac.)

*** Legszebb kalapok Feketénél.**

*** Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

*** Női Havelok,** Ulster, Caekiosztra újdonságok érkeztek a tavaszra Rózsa Lajos elismert, legnagyobb női felöltő áruházába.

*** Olajfestészet**hez legfinomabb Schöpfung-féle olajfestékek, különféle olajok és vásznak. Tájkép és virágminták a leghiresebb festőktől egyedüli nagy választékban Pongrácz Géza papírraktárában, Debrecen.

TÁVIRATOK.

A bécsi magyarok üdvözlöte.

Budapest, március 11. A bécsi magyarok ma a következő táviratot küldték: A magyar képviselőház nagyméltóságú elnökének Budapest. Üdv a magyar képviselő-nek hazafias elhatározásukért, a tegnapi

esemény örömkönyt esalt szemünkbe. Oh, mily megkönnyebbülten sóhajtottunk fel. E nap örök emlékére gyűjtést indítunk valamely örökké megmaradó látható jelre, valószínűleg bécsi kútra Budapesten. 400 bécsi magyar.

Pártok értekezlete.

Budapest, március 11. A disszidensek, a Szederkényi és a Kossuthpárt tagjai ma este értekezletet tartottak. Mind a három párthban egybehangzó határozatokat hoztak. Kimondották, hogy a holnapi ülés napirendjére tüzőtt indennitást nem szavazzák meg, de a megszavazást rendkívüli fegyverekkel nem akadályozzák meg.

Thaly Kálmán üdvözlése.

Budapest, március 11. Gróf Csáky Albin, a főrendi ház elnöke a következő táviratot intézte Thaly Kálmánhoz: „Eljen, éljen az igaz hazafi”. Bécsből Thallóczy, a külügyminisztérium osztályfőnöke szintén meleghangu táviratot küldött Thaly Kálmánhoz.

Csehek és németek véres harca.

Budapest, március 11. Bécsből táviratozzák, hogy az ottani egyetemen a cseh és német diákok között ma véres harc folyt le. A német diákok a Wacht am Rheint énekeltek, mikor a bevonuló csehek viszont a saját himnuszukat énekeltek. A németek erre megfámadták a csehek s pár perc alatt véres verekedés fejlődött ki közöttük. A német diákok vadul rontottak a cseheknek és egymásután dobálták ki őket az emeleti ablakból. Néhány perc múlva már egész csomó cseh diák vergődött véresen az Aula udvarán. — A segítségökre sietett cseh diákok után rontottak a németek és lenn az udvaron fokozott dühvel folytatták a véres harcot, a mely snnyira elfajult, hogy egész csapat lovas és gyalogrendőr beavatkozása vált szükségessé. A közbelépő rendőrök a harcot elfojtották s ötven diákot bekísértek.

Az ujoncjavaslatot elfogadták.

Budapest, március 11. A képviselőház mai ülésének végén az ujoncjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták. Ezután az elnök indítványára elfogadták, hogy az indennitás tárgyalása a holnapi ülés napirendjére tüzessék ki.

Ez hihetetlen.

Budapest, március 11. A képviselőház folyósóján beszéltek, hogy mikor tegnap az ellenzék leszerelését megtelefonozták Bécsbe Schüssli loagnak, a kabinetiroda főnökének, ezt felelte:

— Kérem, csak az igazságot mondják. Ez hihetetlen!

HÖLGYEK figyelmét tisztelettel felhívjuk, hogy bevásárlási utunkból haza érkeve raktárunkat a LEGDIVATOSABB NŐI és GYERMEK TAVASZI felöltőkkel felszereltük. A gyönyörködtető, kiváló minőségű divatos és szolid árukészletünk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a hölgyközönséget.

Barvas Testvérek főtér, Hungária mellett.

Ingatlanok forgalmia.

Dobray Mária veszi a debreceni 909. sz. tjkvben foglalt 14 hold 250 négyszögöl onádó földet Dobray Anna Sassy Frigyes-nétől 4000 kor.

Rozenberg Béni és neje Nuszbaum Hani veszik a debreceni 2452. sz. tjkvben foglalt Simonffy-utca 36. sz. házat Schiff Mártonné Neumann Johannától 12.000 kor.

Pál Béla és neje Körtvei Fái Mária veszik a debreceni 7680. sz. tjkvben foglalt 7 hold 1410 négyszögöl ujosztású földet Antal Mihály és neje Balogh Főzától 6800 koronaért.

HIREK.

Ejjeli posta.

Egy haditudósító kalandjai.

— Saját tudósítónkól. —

A keleti harctér szám talan eseménye közt elenyésznek azok a küzdelmek, a melyekkel a hírszolgálat katonái, a haditudósítók naponta megvívják, hogy jelentéseiket lapjaikhoz juttassák. Most érdekes dolgot mond el egy levél a Havas ügynökség egyik levelezőjéről, a ki csaknem az életével fizetett azért, hogy pontosan értesíttesse a világot a csata térről.

Fred Winfried, az amerikai származású tudósító, japáni szolgájának kíséretében alruhában kémelt a koreai partokon s huszonnégy óra alatt a legvágatottabb szerencsétlenségek rohanták meg őt. Az első az volt, hogy három sárgabőrű utonálló támadta meg, a kik vadállatokként estek neki s több súlyos sebeket ejtettek rajta, míg végre megütöttek az újságíró revolverétől. Winfried s a szolgája, mindketten véresen, alig tudtak a folyóhoz vándorolni, hogy sebeiket kimossák.

A mint a folyó partján állottak, Winfried kigyóra lépett. Erős csizma volt a lábán, de a kigyó oly erővel csavarodott rá, hogy csaknem összetörte a szerencsétlent, a ki a legnagyobb erőmegfeszítéssel volt képes a rettenetes ölelésből a kése segítségével kimenekülni. Elcsigázva, kimerülve folytatták azután az utjukat, de a baj még most sem akart elmúlni. Az újságíró szolgája, látván az ura elgyöngülését, most 6 lépett fel támadóként orozva. Hátra szurta az újságíró, a ki eszméletlenül esett össze. Ezt az állapotot a japáni arra használta, hogy kirabolja őt s aztán ott hagyja.

A mikor pár órával később Winfried föleszmélt, félholtan feküdt az elhagyatott vidéken. Sikerült azonban emberek közé vándorolni, a hol némi ápolásban részesült. Most a New-York Herald levelezőjének ápolása alatt van a Havas embere, a kit a szerencsétlenségek annyira megviseltek, hogy már hetek óta veszélyben forog az élete.

Az örökség.

(Folytatás.)

A jöttben még ezzel sem állottak meg. A nábob befogadott s a kocsiával vitette az államához a matrót, a ki boldogan, örömmel, megnyugodva, tiszta lelkiismerettel indult vissza, a hová a szive olyan nagyon huzta — a menyasszonyához.

Bátor Balázs azután kijelentette, hogy hasonló módon akarja meghalálni a násbik matrót szivességét is. Még együtt volt a társaság, mikor a matrót belépett. A nábob méltányolta a matrót előzékenységét, Timóthoz való ragaszkodását és kijelentette előtte, hogy mostani szereplését megakarja hálálni azzal, hogy száz aranyat ad neki. Azzal a pénzzel új életet kezdhet.

A matrót megilletődött hallgatta a meleg elismerésből fakadt szavakat. Azután akadozatosan hebegte el válaszáat, mint a ki bátorítalan, fél, hogy talán olyat mond, a mit nem szivesen hallgatnak.

— Nagyságos uram! — rebegte, — én mélyen megilletődve hallgattam kegyességét, s nem is tudom, hogy köszönetem, hálám mellett mit válaszoljak. De ha nagyságod megengedi, volna nekem egy kívánságom, egy óhajtasom. Ha nagyságodnak az a szándéka, hogy boldoggá tegyen, akkor könyörgöm, ne tagadja meg kérésemet kívánságomat, óhtásomat s akkor igazán boldognak, nyugodtnak, elégedettnak tartanám magamat.

A nábob kíváncsi érdeklődéssel tette fel a kérdést:

— Csak beszéljen bátran barátom. Megvallom, én sokkal többre becsülöm a maga becsületes ragaszkodását, hogy sem egy teljesíthető kívánsága elől elzárkóznék.

— Nagyságos uram! — folytatta a matrót — én velem Targai Timót ur olyan szivességet tett, a melyet soha, egész életemben sem tudnék méltóképen meghálálni. Az volna az én egyetlen kívánságom, hogy 6 mellette maradhassak s egész életemen keresztül az 6 hűséges szolgája lehessenek.

Mindenkit meglepett ez a nyilatkozat. — Erre már csakugyan nem én, hanem Targai ur adhat választ — mondta a nábob.

— És én örömmel hallottam ezt a nyilatkozatot. Magam mellé veszem s büszke leszek rá, ha csakugyan olyan hűséges emberre lelek benne.

Ez volt a Targai válasza, a mely öröme, boldogságra, ujjongásra derítette a matrót.

(Folyt. köv.)

A jövő héten új regény közlését kezdjük el, olvasóink óhajtasához híven újból Az örökség szerzőjétől.

SZINLAP.

Ma, szombaton, március hó 12-én, bérlet 136-ik szám „A” — harmadszor:

Fecskék.

Operett 3 felvonásban.

Holnap, vasárnap, márczius hó 13-án, két előadás.

Délután 3 órakor. félhelyárrakkal:

Casanova.

Nagy operetta 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor, bérlet 137. szám „B” Diszeldadás Rákosi Jenő tiszteletére:

Magdolna.

Paraszt dráma 5 felvonásban.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallérok, Vászón és pamut alsónadrágok, Nyakkendők, Esőernyők, Zsebkendők.

!! TELJES FÉRFI KELENGYE !!
Szabott árak!

Eladó ingatlanok.

1. Teleki utca 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négyszögöl föld.

Értekezhetni:

a Takaré- és Hitelintézetnél,
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben, az Egyház-tér 5-ik szám alatt levő

harisnya-kötődét!

átvettem, harisnyák fejelését, valamint új harisnyák kötését a legjobb anyagból a legolcsóbb árak mellett elvállalom.

Özv. Grün Bertalané

IDÜLT TOROK- ÉS GÉGEFÓHURUTNÁL fényesen bevált a

Rohitsi „STYRIA-FORRÁS”
gargalizáló viznek.

AZ

ÚJ SZÖNYEGHÁZBA

egy óriási küldemény
érkezett

Szalón-, ebéd- és hálószoba-

|| szőnyegek ||

kivételes olcsó

árak mellett!

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

Czipőt Saját készítményű czipőt hol lehet olcsón vásárolni?

LEBOVITS ZSIGMOND czipőraktárában

Debreczen, Csapó-utca 5. sz.
— Rendelések a legnagyobb gondal lesznek eszközölve.

A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele
hízáselleni teljesen ártalmatlan theija. —
Csomagonkiat Ker. 1-70. 4 csomag bér-
mentve utánvéttel Thiele Lajostól
Mannheim, Szétküldve az osztrák gyógy-
szertár által.

Vetni-VALÓ búkköny, zab,
árpa, köles stb
kítanó minőségű
legolcsóbban beszerezhető
Weissenbergné és Fia czégnél,
Tizenháromváros-utca 39.

Értesítés.

A tisztelt közönséget értesítjük, hogy
25 év óta fennálló

ágytoll nagykereskedésünkbe

a kiskönybeni elárulást is beve-
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré-
szére szükségelendő ágyneműk
berendezését a legalsóbb minőségtől
a legjobb kivitelig meglepő olcsó áron.

Továbbá régi használt ágyme-
mők tisztítását is elvállaljuk.

Pontos kiszolgálásért régi czégünk
kezesedik. A t. uri közönség becses
pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa

Hatvan-utca 74. szám.

Hajdumegyei Népbank
mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy köl-
csönöket f. hó 15-től kezdődőleg fo-
lyósít. Kölcsönbejelentés 11-től 12 óráig.

Hetenkénti kölesönkamat
törlesztés.

Betétkönyvek váltása naponta a hiva-
talos órák alatt eszközölhető.

Törzsbetét 50 fillér. (25 kr.)

Az igazgatóság.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági és kerti magvakat

szállít

KOMLÓSSY LAJOS

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése

Debreczen, Piacz-Hatvan-u. sarok.

Mintázott ajánlatot kívánatra bér-
mentve küld.



Államlag ölmész-
rölt lucerna és
róheremag, ere-
deti északnémetor-
szági takarmány
repamagvak vala-
mint vetemény-
és virágmagvak
legjobb minőségben
és napi áron kapható

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utca 9-dik szám.

Felhívás!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség figyelmét felhívni, hogy folyó hó 15-ére
Vár- és Csapó-utca sarkán a mai korigé-
nyeinek megfelelőleg egy

**művegyészeti ruhatisztító és
javító intézetet**

nyitok, ahol elfogadok mindennemű uri és
női öltönyöket, tnisz és csipkefüggönyö-
ket, butorszöveteket, napernyőket tisztításra
s továbbá minden javításokat a legseb-
ben és a legjutányosabb árak mellett:

Együttal tisztelettel értesitem a n. é.
közönséget, hogy vállalatom részére üzlet-
vezetőül alkérdült Silyei József urat meg-
nyerni, ki egy a külföldön, mint a fővá-
rosban a legnagyobb gyárakban szerezte
tapasztalatát, mely garanciát nyújt arra
nézve, hogy a legmagasabb igényeknek is
képes vagyok megfelelni.

A n. é. közönség becses pártfogását
kérve vagyok kiváló tisztelettel.

Minárik József
az intézet tulajdonos.

Nemes szórakozás

== felnőtteknek és gyermeknek ==
az öt világrész

természeti szépségeinek

megismerésére:
gyönyörű tájak, vidékek, őserdők, víz-
esések, városok, épületek és műtermek
teljes pompájukban élénk
varázsolva a

Stereoscopon

látható, mely egy forgató készülékkel önműködőleg hozza és
továbbítja a képeket.

== Öt perc alatt 100 kép megtekinthető. ==

Teljes készülék ára 100 drb képpel 15 korona,

Kapható DEBRECZENBEN kizárólag a főraktárban

Mihály Sámuel papírkereskedésében

Főtér 30. Dréner söresarnokkal szemben.

Havi 3 koronás részletben is megszerezhető.

Ügynökök kerestetnek.

A tavaszi idény beálltával a szükséges legelegánsabb
uri öltönyöket és felöltőket,

valamint KATONAI és VASUTI egyenruhákat, PAPI REVERENDÁKAT, palástokat és
fővegeket, a legmodernebb kivitelben, — mérsékelt árak mellett készítik.

Tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztékú raktára

Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

Apró hirdetések.

Díja 10 ször 40 fillér, minden további ször 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ször 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre tizedelők.

Ajánlat.

PÉNZTÁRNOKNŐNEK vagy elárusítónőnek ajánlikozik fiatal nő. Ajánlat „Komoly” címen kérérik a kiadóra.

PEMETEFŰ maláta, és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

LEGFINOMABB gyorsan száradó firneisz 1 kiló 36 kr. Fazekas Kálmán festék- és petróleumkereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék meggyőződni.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet-áruházában a tavaszi áruk megérkeztek s úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett a legelőbban beszerezhetők. Nagy raktár tükör és képekben. Hatvan-utca 2. szám.

HÁROM UTCZAI szoba, konyha, kamara és világos pincze kiadó Május 1-re. Sziv-u. 6.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

SZENT-ANNA-UTCZA 54. sz. háznál egy műhelynek való helyiség, lakással együtt kiadó.

NYARALÓ 6 szobával azonnali átvételre vagy május 1-re kerestetik. Bővebbet Klein testvérek irodájában.

JÓ HÁZI koszt kapható Szent-Anna-u. 40. sz.

EGY 17 ÉVES fiú kéményseprőtanulónak vidékre ajánlikozik. Értekezhetni Veres-utca 9. szám alatt.

KÉT UTCZARA nyíló tágas kertes udvarban, május 1-re kiadók: egy szoba konyha mellékhelyiségekkel, — két szoba konyha mellékhelyiségekkel, két szoba előszoba konyha mellékhelyiségekkel. Miklós-utca 33.

UJ KUTYURKÓ VÁLLALAT nyílt meg Kazinczy-utca 8. Rendkívül előnyös feltételek. Szilágyi György.

Kereslet.

TANULÓ felvétetik Vibirál János asztalosnál. Darabos-utca 18.

EGY JÓ CSALÁDBÓL való fiú, fűszerüzletbe tanulónak főlvetetik teljes ellátással. Czim a kiadóhivatalba.

EGY FIATAL segéd alkalmazást nyerhet Göcsey Istvánnál.

EGY BEJÁRÓNÉ kerestetik. Csapó-u. 29. sz. kerestetik.

KERESTETIK November 1-re, egy modern 7 szobás utcai lakás, melyből 2-3 szoba külön kijáráttal legyen: fürdőszobával, cseléd-szobával, vízvezetékekkel. Esetleg 2 utcai lakás egy házban, mely áll 4-5 és 2-3 szobából, mellékhelyiségekkel.

ÜGYES KÉZI leányok és tanuló leányok felvétetnek Rózsa Lajos női kalap-üzletébe. — Kistemplom-tér.

Eladás.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyszögöl föld osztású föld eladó. Értekezhetni Miklós-utca 45. szám.

Baross-gyógyforrás a székelyföld legszén-savdusabb ásványvize.

A „Baross-forrás” vizének páratlan jóságát és hasznosságát a chemiai összetételai eléggé biztosítja, melyet az alantabb jegyzett Dr. urak is, a forrás birtokában levő eredeti levelek el bonyolítanak. Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Hankó Vilmos, Dr. Hajós Béla, Dr. Solymossy István, Dr. Tibald Miklós, Dr. Michael Károly, Dr. Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferencz stb.

„BAROSS-FORRÁS” vizének élvezete mindennemű járványos, ragályos betegségek ellen a legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít számtalan macacs betegségtől, u. m.: gyomor-, hólag- és légzőhurutos bántalmaitól, a gyomor emésztési zavaraitól és az ezekből eredő főajtótól, a hűgyszerveknek idült hurutos bántalmaitól és az azokból eredő vészegységtől, továbbá máj- és vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyengeségtől, vérhiányosságtól és az ezekből eredő női bajoktól.

Az erdővidéki „BAROSS-FORRÁS” név alatt újabbban forgalomba hozott ásványvíz, egyike hazánk legtöbb szabad szénsavet tartalmazó forrás-termékeinek. A víz tiszta, átlátszó üledék és mellékanyag nélkül való, igen kellemes és üdítő élvezeti, járványos időben kitűnő étrendi ital. Gyógyh. társa a légutak és tápcsatorna, de különösen a hűgyszervek idült hurutos bántalmaitól érvényesül. A víz tökéletes dugaszolása és kiállítása tiszta, cadszerű, kifogástalan.

Köלוzvárt, 1903. április hó 10. Dr. Purjesz Zsigmond, egyetemi tanár.

— 1 literes üveg ára 34 fillér, 1 literes üres üveget visszaadatik 8 fillér, — tehát egy liter természetes Baross-gyógyásványvíz üveg nélkül 26 fillér. Borral vagy teával a legkellemetlenebb íz, avagy szagot is eltávolít és kellemes élvezeti italt nyújt.

Ez idő szarint kapható: T. Félégházy János, Tóth Kálmán, Kontok Géza, Mayer Jenő, Váray József, Váray János, Darvas Miksa, Krusz J. Bernát, Deitsch Lajos, Fritsch Károly, Bán Kálmán, Herény Pálné, Kertész Sándor, Rankay György, Rankay Béla és Göcsey István urak tüszérüzletükben.

Azon reményben, hogy már 1 próba üveg vételénél, legnagyobb előszeretettel fogunk kiérdemelni, — kérve a nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatját — teljes tiszteltat

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezelősege.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcnak nálandó poudert, a **Harmat-arczpor**, üde, ifjú színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadohoz ára 50 A Mollitergin a legkiváló fillér. Nagyobb doboz 1 és 2 kor. A Mollitergin a legkiváló különösen kéz-ápoló folyadék, mely a bőrnek helyeszerű lágyaságot, bársónyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napégette vagy szélkifújta kezeket vagy arczbőrt — legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Növényi-hajszesz. Dr. Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs. Dr. Borsos-féle Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai. készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.

Iztelen csukamájolaj A Mihalovits-féle teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas-bor.** **Condurangó-bor.** **Pepsin-bor.** Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Szomorodni borból kiváló gondolat készített gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden nemű készítmény nyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerre különlegességekből.